
Ένταξη επιχειρήσεων στον αναπτυξιακό νόμο και παράταση υποβολής προτάσεων στο Ε.Π. 

«Εξωστρέφεια – Ανταγωνιστικότητα των Επιχειρήσεων (ΙΙ)» 

 

Υπενθυμίζεται ότι η προθεσμία υποβολής αιτήσεων υπαγωγής επιχειρήσεων στον 

αναπτυξιακό νόμο λήγει στις 30 Οκτωβρίου. Οι αιτήσεις αυτές θα αξιολογηθούν από το μήνα 

Νοέμβριο του τρέχοντος έτους, ενώ οι αιτήσεις υπαγωγής που θα υποβληθούν από 31 

Οκτωβρίου και έως 30 Απριλίου 2014 θα αξιολογηθούν από το Μάϊο του 2014. 

Υπενθυμίζεται επίσης ότι ο Νέος Αναπτυξιακός Νόμος 4146/2013 επιχορηγεί με ποσοστό έως 

και 50% (στην περιφέρεια Κρήτης) έργα όπως εκσυγχρονισμός υφιστάμενης μονάδας, επέκταση 

υφιστάμενης μονάδας και ίδρυση νέας μονάδας, με την προϋπόθεση ότι η επένδυση θα είναι άνω 

των 100.000 €. Οι επενδυτές θα πρέπει να αποδεικνύουν ότι διαθέτουν τουλάχιστον το 25% της 

συνολικής αξίας του έργου και οι κτιριακές δαπάνες και εργασίες διαμόρφωσης περιβάλλοντος 
χώρου μπορούν να καλύπτουν έως και 70% των δαπανών του συνολικού έργου. 

Στον αναπτυξιακό νόμο μπορούν να υπαχθούν όλες οι βιοτεχνίες, τα εργαστήρια, οι μεταποιητικές 

μονάδες, και οι επιχειρήσεις που σχετίζονται με παραγωγή και μεταποίηση και ξενοδοχειακές 
μονάδες που ανήκουν ή αναβαθμίζονται τουλάχιστον σε 3 αστέρων και άνω. Στο νόμο μπορούν να 
υπαχθούν μονάδες αποθήκευσης – logistics, θερμοκήπια, ελαιουργεία, καθώς και μονάδες 

επεξεργασίας ή τυποποίησης προϊόντων, φούρνοι, ζαχαροπλαστεία, εκτροφεία ζώων, 

ξυλουργεία, μονάδες επεξεργασίας κρέατος, μονάδες εμφιάλωσης, μονάδες αλουμινίου και 

σιδήρου, κτλ.  

 

Παράταση υποβολής προτάσεων στο Ε.Π. «Εξωστρέφεια – Ανταγωνιστικότητα των 

Επιχειρήσεων (ΙΙ)» 

Από το Υπουργείο Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας ανακοινώθηκε ότι παρατείνεται η 

προθεσμία υποβολής των προτάσεων στο πρόγραμμα «Εξωστρέφεια-Ανταγωνιστικότητα των 

Επιχειρήσεων (II)» του ΕΠΑΝ ΙΙ του ΕΣΠΑ 2007-2013 η οποία έληγε 10 Οκτωβρίου 2013. 
Νέα προθεσμία υποβολής ορίζεται η 21-10-2013 και ώρα 14.00. 

Υπενθυμίζεται ότι τα επενδυτικά έργα που μπορούν να υπαχθούν στο Πρόγραμμα είναι από 20.000  

έως 200.000 ευρώ και το ποσοστό επιχορήγησης κυμαίνεται από 35% έως 55% 

Δικαιούχοι του προγράμματος είναι μικρομεσαίες ή μεγάλες επιχειρήσεις μεταποίησης, 

κατασκευών και επιλεγμένων δραστηριοτήτων εμπορίου που έχουν κάνει έναρξη πριν από τις 
01/08/2012 και έχουν νομική μορφή Ατομικής Επιχείρησης, ΑΕ, ΕΠΕ, ΕΕ, ΟΕ, ή συνεταιρισμών 
(κερδοσκοπικού χαρακτήρα). Το σύνολο του επενδυτικού έργου δεν μπορεί να υπερβαίνει το 60% 

του μέσου ετήσιου Κύκλου Εργασιών της τελευταίας τριετίας για μια επιχείρηση. Οι δαπάνες που 
επιχορηγούνται είναι:  

1. Μηχανολογικός Εξοπλισμός και Ειδικές εγκαταστάσεις όπως Μηχανήματα 
πακετοποίησης, συσκευασίας, ετικετοποίησης κτλ. Εξοπλισμός πληροφορικής και 
τηλεπικοινωνιών, μηχανοργάνωση αποθηκών, συστήματα barcode, εξοπλισμός 

τηλεδιάσκεψης. Ηλεκτρικές και υδραυλικές εγκαταστάσεις, κλιματισμός, λοιπές 
εγκατάστάσεις, κλαρκ, περονοφόρα κα.  

2. Εξοπλισμός πληροφορικής/ τηλεπικοινωνιών: Δαπάνες για ηλεκτρονικές εφαρμογές, 
επαγγελματικής και κοινωνικής δικτύωσης, ηλεκτρονική τιμολόγηση & διαχείριση, CRM, 
ERP, ηλεκτρονικό εμπόριο/e-shop, δημιουργία ξενόγλωσσης ιστοσελίδας, τηλεφων. 

Κέντρα. 

3. Σχεδιασμός και Πιστοποίηση προϊόντων, δαπάνες συσκευασίας/ ετικέτας.  

4. Προβολή και Προώθηση σε αγορές του εξωτερικού: Συμμετοχή σε επαγγελματικές και 
διεθνείς εκθέσεις, επιχειρηματικές αποστολές, Instore marketing, διαφημιστικές 
καταχωρήσεις, ξενόγλωσσο προωθητικό υλικό, προβολή σε ηλεκτρονικές αγορές και μέσα 

κοινωνικής δικτύωσης.  



5. Τεχνική - Συμβουλευτική Υποστήριξη: Έρευνα αγοράς, Marketing, Mentoring, Coaching.  

6. Δαπάνες πατεντών, πνευματικής ιδιοκτησίας και μεταφοράς τεχνογνωσίας.  

7. Πρόσληψη εξειδικευμένου προσωπικού και ανθρώπινων πόρων (μόνο για νέες 

επιχειρήσεις).  

8. Δαπάνες σχεδιασμού λογοτύπου, αναβάθμισης ιστοσελίδας κά (μόνο για νέες επιχειρήσεις).  

 


